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pártoktól föggetlen politikai napilap.
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fl főkapitány a közbiztonság ellen.
Debreczen, máj. 22.

Igenis kérem, szinigazság, hogy a, 
közbiztonság debreczeni főközege ha- f 
dat üzent a közbiztonságnak. Aki első-, 
sorban van hivatva arra, hogy ebben! 
a városban csend és béke honoljon, 
az egy meggondolatlan lépéssel alig-( 
hanem föl fogja zaklatni Debreczen 
város nyugalmát és előidézője lesz ta­
lán annak, hogy Debreczenben ne le- 
gyenek nyugodt napjai az embereknek 
és hogy magasra csapó lángot vessen' 
két társadalmi osztály szenvedélyes! 
harcának tüze. ,

A főkapitány kezdeményezése 
folytán holnaptól kezdve napokon, ta­
lán heteken keresztül olyan lesz en­
nek a városnak a képe, mintha az 
országban a háború réme pusztítana 
és Debreczen egy ellenséges tábornak 
szolgálna főhadiszállás gyanánt. Hogy 
nem huszárok és nem gyalogos kato­
nák, hanem „csak“ szuronyos zsan- 
dárok fognak állandóan cirkálni az 
egyes utcákon, az nem változtat az 
ostromállapot jellegén, amelyet a vá­
ros képe holnap magára ölt. Végh 
Gyula nemzetes ur jóvoltából ugyanis 
az a meglepetés éri reggelre a közön-1 
séget, hogy ki vezénylik az utcákra a 
csendőrség egy tekintélyes részét és ez 
a katonai haderő fog segíteni, 'jrendet 
csinálni a rendőrségnek, ez a haderő 
segédkezik majd Debreczen város köz- 
biztonságának föntartásában. A mai 
napon ugyanis megérkezett a belügy- 
miri-zter rendelete, amely a közbiz­
tonság fölött való őrködésére Debre­
czen város területén a rendőrség mellé 
a csendőrséget is kivezényli.

Oktalan ukáz ez, amelynek szük­
ségét egyetlen lakosa sem érezte a 
városnak, de amelynek végrehajtásán 
mindenki, aki i bben a városban kény­
telen szívni a levegőt, csak boszan- 
kodni és fölháborodni fog. A főkapi­
tány a sztrájkoló épitömunkásoktól 
akarja megóvni a város békéjét és 
ezért tett előterjesztést a csendőrség 
kivezénylése iránt. Kérdjük tisztelettel: 
miféle nagy zavargások dúltak ebben 
a városban, hogy szükség lett volna 
erre az intézkedésre, amely csak pro­
vokálja a zavargásokat és egyedül arra 
alkalmas, hogy az amúgy is elvadított

éphöharcot a végletekig élmérgesitse, 
ne meg arra, hogy riasztó hatással le-; 
gyen az összlakosság hangulatára. Mi 
nem tudunk ilyen zavargásokról, ame­
lyek bizonyára csak a főkapi ány úr 
lázálmaiban léteznek.

A lázálmokat pedig a gyógyászati 
tudomány mai és pedig eléggé fejlett 
állása szerint kininnel és jeges boro­
gatásokkal szokás; megszüntetni, nem 
pedig csendőr szuronyokkal, pláne ha 
azokat olyanok ellen irányítják, akik 
nem szolgáltattak rá okot.

A főkapitánynak van szép és ne­
mes hatásköre, — amelynek betölté­
sére még csak engedélyt sem kell 
várnia semmiféle belügyminiszteri ukázt» 
Egyelőre elég volna, ha a főkapitány 
megtanulná, hogy a kutyák olyan ál­
latok, amelyek nem csupán egyes, a 
főkapitányt rendeletben megjelölt ut­
cákat keresnek föl.

Először indítson a kutyák ellen 
ir óhadjáratot a főkapitány ur. De ezt 
is csak tessék a pecérek drótjaival 
végigküzdeni. A zsandárszurony nem 
városba való.

űz igazságügyi tárcát elfogadták.
A nemzetiségiek a bíráskodás ellen.

A képviselőhás ülése.
Az igazságügyi tárca tárgyalása meg­

lehetősen lanyha hangulat mellett indult 
meg. Nagy Dezső volt az első felszólaló, 
a i a polgári perrendtartásról beszélt s a 
magánjog kodifikálásának kifejezését sür­
gette. Pető Sándor és Schuller Rezső fól- 
szólalása ntán a támadások következtek. 
Természetesen a nemzetiségiek részéről. 
Pop Cs. István és Brediciánu Korjolán 
képezte ellenzékét, akik a magyar judika- 
tura ellen beszéltek s a sajtóbiróság re 
formálását követelték, sőt Dobroszláv any- 
nyira ment, hogy azt kérte, hogy a sajtó­
biróság nyelve ne legyen magyar..

Az ülést tíz órakor nyitotta meg 
Justb Gyula elnök. Bizony Ákos előadó 
elfogadásra ajánlja az igazságügyi tárca 
költségvetését. A kormány igazságügyi 
politikáját az a sok javaslat képviseli, 
mely már bizottságok előtt van. A javas­
lat pénzügyi ismertetésére szorítkozik tehát.

A polgári perrendtartás.
Nagy Dezső: Reméli, hogy a leg­

közelebbi idő alkalmas lesz arra, hogy a

már elkészült polgári pörrendtartást le­
tárgyalják. A magánjog kodifikálása az 
igazságügyi kormány legrégibb munkája 
s még mindig nines befejezve. Azt hiszi 
azonban, hogy ezen a téren nem kell si­
etnünk Helyesli a büntető novellát. Szük­
séges azonban, hogy ezt a büntető tör­
vény revíziója kövesse. A bűnvádi per- 
rendtartás revíziója is föltétlenül szüksé­
ges. Nem tartja helyesnek, hogy a birák 
hivatalnokok általános státusába tartozza­
nak. Bizonyos automatikus előléptetést 
feltétlenül szükségesnek tart. Ez a birói 
függetlenség alapja. Felhívja a figyelmet 
a perverz ösztönökre spekuláló „iroda­
lomra“. Kívánja itt is a kártérítést. A 
költségvetést elfogadja.

A biztosítási törvény.
Barcsay Andor : Az utóbbi időben 

úgyszólván semmi sem történt, a tétéles 
jog kodifikálása körül. Főleg a biztosítási 
törvénnyel kíván foglalkozni Fejtegeti a 
biztosításnak a nemzeti életre gyakorolt 
nagy hatását.

Vázo'ja az európai nagyobb álla­
mokban szokásos életbiztosítási módoza­
tokat. Nálunk a biztosításra fordított nagy 
összegek a külföldre kerülnek. Be kell 
hozni az állami ellenőrzést A díjtartalé­
kokat magyar értékpapírokban kell tar­
tani. A nyeremény biztosit ás tekintetében 
valósággal becsapják a magyar közönsé­
get. A biztosítás érdekében a perrendtar­
tás terén is lehet módosításokat eszkö­
zölni. Kéri a minisztert, nyújtsa be minél 
előbb a biztosítási törvényt. A költség­
vetést elfogadja.

Öt pere szünet.
Szünet után.

Papp Béla : A birói függetlenség mel­
lett szükségesnek tartaná az ügyészi füg­
getlenség megvalósítását. Az ügyészek még 
mindig a kormányoktól függnek. Legjob­
ban láthattuk ezt a darabont korszak alatt. 
A költségvetést elfogadja.
Bírálat a kereskedelmi törvényekről.

Pető Sándor : Egy központi járásbí­
róságnak Budapesten való felállítását pro­
ponálja. Rátér ezután a kereskedelmi tör­
vényszék bírálatára. Konstatálja, hogy ez 
a valamikor kitűnő internátus ma már 
nem felel meg a kivánalmaknak. Az Ítéle­
tek meghozatala igen lassúvá lett, amire 
felhívja a miniszter figyelmét a joggya­
kornokok és bírósági hivatalnokok lassú 
előmenetelét teszi ezúton szóvá A költ­
ségvetést nem fogadja el.

Schuller Rezsi : Bizalommal van a 
kormány iránt, a költségvetést elfogadja. 
Az örökösödési törvényekkel foglalkozik s 
itt bizonyos irányú reformok megvalósulá­
sát sürgeti.

Szünet után Dobroszláv Péter a 
nemzetiségi ügyvédek visszaéléséről, be­
szél. A szünet után négy órakor kezdik 
a tárgyalást Návay elnököl.

H5S ÍÉCZY FEST. mos. TISZTIT
5ZÉCHENYI-UTCZR 42.DEBRECZEN,
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Támadás a magyar igasságssol- 
gáltatás ellen.

Pop. Cs. István dr. az igazságszol 
eáltatás tisztaságát vonja kétségbe, (az 
elnök rendroutasitja) Aztán a sujtobiró- 
sáaokról beszél, amely — úgymond — le­
rontja a magyar igazságszolgáltatás renu- 
móját. (Újabb rendreutasítás.) A költség
vetési nem fogadja eb

hsekutz Győző tiltakozik Pop. Cs. 
állításai ellen. A költségvetést elfogadja. 
Brediceanu Korjolánnak az nem tetszik, 
hogy a sajtóbiróság nyelve magyar.

A nemzetiségiek felszólalása után be- 
rekesztik a vitát.

Günther munkája
Günther igazságügyminiszter vála­

szában fölsorolja az eddigi eredményeket. 
A végrehajtási eljárás, az adótörvény, a 
telekkönyvi törvény reformját. A biztosi-

gyűlést 9 óra után nyitotta meg Végen féld 
József gróf főgondnok s ezzel rátértek a 
hátralevő ügyek tárgyalására.

A mátészalkai egyház presbitériuma 
kéri hogy tagjai számát fe;ömölhesse. Az 
egyházkerületi közgyü és ez ügyben nem 
hozott határozatot, hanem visszatette az 
ü »vet az egyházmegyéhez, melynek jog­
körébe tartozik a presbitérium számának 
a törvényes kereteken belül való megál­
lapítása. . , .1

A nagykárolyi egyházmegye jelenti, 
hogy a Bocskaypersalyben begyült pénzt 
beszolgáltatja a leendő Bocikay egyetem 
céljaira. A közgyűlés tudomásul veszi a 
jelentést és felhívja az egyházmegyét, 
hogy a pénzt beszolgáltassa az egyházke 
rületi pénztárba.

Az egyetemes kon vent több határo 
zatot hozott az iskolák vagyonának és in­
gatlanaik kezelésére vonatkozólag. A ha-telekkönyvi törvény reiumíjm. " ,, r gatlanaik kezelésére vonanmzoiag. a ir­

tási vállalatok működésének szabályozá- Urozatokat a közgyűlés tudomásul vette 
sára javaslatot készít. Beszél a töf'űe* A dohm«™™ eevház területén igei
bíráskodás reformjáról stb. E.fogadásra 
ajánlja a költségvetést A Ház az igazság 
üfifci tárcát általánosságban elfogadja

A részletes tárgyalásnál Várady Ká 
roly és Petrogolly Oszkár szólal föl. A 
tételeket vita nélkül sorra elfogadják s 
még ma délután áttértek a honvédelmi 
tárca tárgyalására Az ülés este nyolc óra­
kor ért véget

Bz egyházkerület közgyűlése.
Apró ügyek.

Az utolsó nap.
A tavaszi egyházkerületi közgyűlés­

nek ma volt az utolsó napja. A kollégium 
dísztermében már csak pár ember hall­
gatta az előadók előterjesztéseit, javasla­
tait. A fontosabb ügyeket a két első nap 
már elintézték, úgy hogy ma már csak 
apróbb tárgyak voltak napirenden Aköz-

A detreczeni egyház területén igen 
sok az iskolázatlan tankötelesek száma 
hz egyházkerület sürgeti ezek összeiiásá 
nak minél előbb való foganatosítását s 
felhívja az egyházat, hogy az összeirottak 
lajstromát az őszi kerületi közgyűlésig be­
terjessze. , . ......

Tóth László szoboszlói tanító belé 
pett a lelkószi nyugdíj intézőbe, melynek 
nem köteles, cmpán jogosított tagja. — 
Most kérdést intéz az egyházkerülethez, 
hogy az intézeti járulékot fele részben az 
egyház űzesse. Ezt a kedvezményt ugyanis 
a lelkészek élvezik.

* Degenfvld gróf a kérdéshez szólva 
kijelenti, ho?y itt elvi döntést kell hozni. 
Ha most a kérelmezőnek teljesítik káré 
sét, akkor valamennyi tanító ide jöhet 
ugyanezzel a kéréssel.

A kérdéshez hozzászól1 ak Balthazar 
Dezső, Szele György és Dicső fi József 
Az egyházkerületi közgyűlés úgy határo 
zott, hogy ezidőszerint a kérésnek sajaá 
lattal nem tehet eleget, de a jövőben nem 
zárkózik el ennek teljesítésétől. Sőt javas­
latot fognak beterjeszteni arról, hogy a

tanítók járulékát is felerészben az egyház 
fizesse. Ezután a kölosönügyek, adásvételi 
szerződések tárgyalására tértek át. A köz-, 
gyűlés ma véget ért. .__________

Drámák a fővárosban
Az elhagyott nő boszuja.

Két elhagyott nő akart tegnap véres 
boszut állni elhagyóikon, azonban egyik­
nek terve sem sikerült és a rendőrség 
mindkét e.etben volt annyira-’ humánus, 
hogy a merénylő nőket nem tartóztatta le.

Az első eset a délutáni órákban a 
Deák Ferenc-téren- történt. Ott Varga 
Gizella 21 éves szobaleány rástttötte re­
volverét hűtlen kedvesére, de a golyó nem 
talált.

Varga Gizellának viszonya volt Zsit- 
kovits András borbélylegénynyel, aki há­
zasságot Ígért neki, de hamarosan meg-»' 
unta és faképnél hagyta.

— Ha én meg akarok nősülni, mon-1 
dotta, kapok grófnőt is, nem egy rongyos- 
szobaleányt 1

A leány sokat és sokszor kérlelte, 
térjen vissza hozzá, de Zsifkovíca hallani 
sem akart arról, az utolsó alkalommal pe­
dig, m kor a leány nála volt, felkapta a 
beretvát és beo-ületszavára kijelentette, 
hogy elvágja a Gfza nyakát, ha mégegy- 
szer eljön.

Ez a l.áoyt annyira elkeserítette 
hogy elhatározta, hogy megöli a hűtlent, 
az'án megöli önmagát.

Tegnap megvárta Zsifkovicsöt a Deák 
téren és mégegyszer rája lőtt. Egyik lö­
vés sem talált, a hős borbély azonban 
annyira megijedt, hogy elrohant. A leány 
ideggörcsöket kapott és eszméletét1 elve­
szítette.

A legszebb.
Irta: Badaóthy Dénes.

Történt pedig valamikor régen, ami­
kor a mesék történtek. Egy mesebeli or 
szág boldog városában, hol a leány ajkak 
rózsabimbók, a leányszemek napsugarak 
voltak. És nyíltak és ragyogtak a mesebeli 
ország mesebeli lakosságának nem csekély 
gyönyörűségére.

Egyszer aztán csodát akartak látni 
azok, akik naponként gyönyörködtek a 
szőke és barna csodákban. A szép leányok 
seregéből kiválasztottak tizenkét leányt, 
csodaszépet, mosolygót és ragyogót és el­
határozták, hogy szépségversenyt rendez­
nek közöttük. Versenybírónak meghívták 
a tűndérkirályfit, aki szívesen vállalta a 
nehéz tisztséget.

Mikor suhogó selysmbe, aranyba, 
ezüstbe öltözve először meglátta a ver­
senyzőket, nagy zavarba jött a szegény 
tündérkirályfi. Tündérország tündéreinek 
szépsége eltörpült ennyi gyönyörűséges ra 
gyogás mellett.

Volt a versenyzők között egy leányka, 
szebb a legpompázóbb rózsabimbónál, üde 
és bájos, mint májusi hajnalhasadáskor a 
harmatcsókolta rózsabimbók. Csábosán és 
bóditóan mosolygott közöttű t egy isteni 
szépségű szirén. Volt ott egy leány, aki­
nek a szempillantása úgy hatott a gyö­
nyörűséget szomjuhozékra. mint a pusztá

ban barangolókra az égi manna. És volt 
ott még nyolc szépsógcsoda, egyik szebb, 
mint a másik. Csak a tizenkettedik, a leg­
fiatalabb volt rut, nagy orrot ragasztottak 
szépmetszésü orrára, arc it bekormozták 
és ráncossá tették, olyan volt, mint egy 
gonosz mostoha, vagy egy vén boszorkány.

Amint elvonultak a tűndőrkirályfi 
előtt, szegény nagy zavarban volt, azt sem 
tudta, hová nézzen, mit nézzen ? Csak a 
mikor a vén boszorkányt meglátta, tért 
magához a káprázatból és a jó kritikus 
öntudatával kezdett bírálni.

Odalépett a rózsabimbóhoz :
Szép vagy, csodaszép Csillogsz és 

razyogsz és raboddá teszed aki szemedbe 
tekint. Bájosabb vagy, mint a tündérki 
rálynő, ragyogóbb, mint a májusi napsu 
gár. A fakadó rózsák megirigyelhetnének, 
de azért nem te vagy a legszebb.

A rózsabimbó szomorú lett és sírva 
sütötte le gyönyörű szemeit. A tündórki 
rályfi pedig tovább ment és folytatta bi 
rálatát :

— Istennő vagy — szólt a szirénhez 
— ilyen lehetett Loreley bűvös éneke, 
mint a te kacagásod. Egy édes mosolyod 
a menyország üdvét tárja föl és — kárho­
zatba visz. Istennő vagy, de még sem tied 
az elsőség.

A szirén durcásan vállat vont és meg 
vetőleg vógigmórte a tűndérkirályfit., aki 
ekkor már úgy élvezte egy csodás szem

pár tekintetét, mint a pusztában barango­
lók az égi mannát.

— Ez a pillantás égetőbb a Napnál- 
bókolt ismert őszinteségével a tündér­

királyfi — a tekintetedben a pokol tüze ég­
és a menyország mosolyog. Üdeséged és 
bájosságod hóditó és bűvölő, de nem tó 
vagy a legszebb.

Az égi manna szeméből megeredt az 
égi zápor. A tűndérkirályfit azonban ez 
sem hatotta meg, folytatta a kritikai szem­
lét és sorra megdicsérte a versenyző szép­
ségeket, de mindenkitől megtagadta az el­
sőséget. Rövid idő múlva végére ért a csO" 
portnak és nem volt már más hátra, csak 
az a bájos fiatal leány, akit vén boszor­
kánynak öltöztettek.

A csodaszép leányok csoportja szá­
nakozva vette körül a vén boszorkányt. 
A tündérkirályfi ellenben gyönyörködve 
nézte egy darabig, majd kézenfogttt, -oda­
vezette a legszebb! leánynak késeitett vi^ 
rágtrónushoz, beleültette, fejébe tette a<vi­
rágkoronát és mondá:

. — Te vagy a legszebb, mert nem fél­
tél, hogy rúttá tesz a hosszú orr, hogy 
fiatalságodat eltüntetik a vőnitő ráncok. Te 
vagy a legszebb, aki nem féltetted a szép­
ségedet, űdeségedet és fiatalságodat, melyet 
külső máz úgy sem vehet el tőled.

Ez volt a tündérkirályfi ítélete és a 
mesebeli ország boldog városának lakos­

sága mag volt elégedve az Ítélettel.

a „Nizzai virágcsarnok és nagykertészet“ Debreozen, Főtér, a „Fehérló“ szál­
loda mellett. A legdivatosabb kivitelben készít virágrendezeteket,».menyasszonyi, névnapi, lako­
dalmi, eljegygésiiée mellcsokrolsat,-. ünnepi, gyász és pompakösioEukat. Legjitiányosabtyt árakón 
szállít 1 szobád*«* növényeket,*» pélmákatNő» minden más kerti növényeket. ............. ■—
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A mentők tegitettek rajta és bevit­
ték a főkapitányságra. Innen még az éj 
folyamán, hazaigazolták Semmel wies utca 
11. sz. a. lakására.

Hodiaa István, aki üzletvezető a 
Váczi ut 33 számú üzletben, már régeb­
ben elváltán él feleségétől; újabban pedig 
válópört is indított.

A felesége, született Cseh Mária, a 
válásba sehogysem tudott beletörődni, 
különösen azóta nem, mióta megtudta, 
hogy férje jegyben jár Ellmann Károly 
vendéglősnek (Ménesi ut 70.) Irma nevű 
leányával.

Tegnap az asszony elment a Váci ut 
33. -szám alatti üzletbe és ott revolverrel 
fenyegetődzött, mire kitqszkolták az üz­
letből.

Ez annyira elkeserítette, hogy meg­
várta mig férje jegyeséhez megy; 6 is el 
ment Ellmannék korcsmájába és ott a 
revolvert, elővéve lövöldözött. Kárt azon­
ban senkiben sem tett.

Ostromállapot Debreczenben.
Csendőrök az utcákon

A sztrájk ily módon — a hiva­
talos adatok szerint — veszedelmes 
arányokat öltött. Efölött kétségbeestek 
a rendőrhatóságok közegei és a történ­
tekről a közbiztonság jól felfogott ér­
dekében Végh Gyula főkapitány jelen­
tést tett kndrássy Gyula belügymi­
niszternek. A jelentésre tegnap érke­
zett meg a belügyminiszter leirata, a 
melyben elrendeli, hogy Debreczen 
ben a sztrájk idején át a rendőr­
ség a csendörséggel együtt telje­
sítse a közbiztonsági szolgálatot és 
nappal-éjjel állandóan gyalog és 
lovascsendőrök cirkáljanak a város 
utcáin.

Végh Gyula főkapitány és a 
csendörség feje Nagy Gábor ezredes 
ma már meg is állapodtak a szolgá­
lati beosztás dolgában és holnap, 
szombat reggeltől kezdve már a 
kakas tollas legények őrködnek a 
polgárok életbiztonsága fölött. A 
csendörjáratnak több tartalék őrhelye 
lesz úgy a fö, mint a mellék utcákon.

Debreczen utcáin tehát holnap 
fel fog ujulni a pár év előtti darabont- 
idő, amikor a csendörök szintén cso­
móstól lepték el a város utcáit.

is vódekezhe’ U. Ä huszárönkéntes a 
földre i „oiberre kardot rántott s azzal 
is ütötte.

A kínos eset • nagy főltünést keltett 
Nyíregyházán s a közönség élesen el­
ítéli a huszárönkéntes és társainak el­
járását.

A belügyminiszter ukáza

Erőszak a kőmivea sztrájkban.
Debreczen város utcái szombattól 

kezdve érdekes képet fognak nyújtani. 
Minden utcán és utcasarkon egy egy 
csendőrőrszem fog állani, hogy ekként 
fél említsék meg a sztrájkoló kőműve­
seket. A nem mindennapi eset előz­
ményei ezek:

Debreczenben — mint ismeretes 
— április elsején az epitö ipar vál­
ságba jutott. A mun aadók és mun­
kások között éles ellentétek keletkez 
tek, amelyeket a megismételt békvtár­
gyalások sem voltak képesek elsimítani 
s igy a kenyérharc, a sztrájk kitört.

Jó ideig folyt a harc, de csende­
sen, zavartalanul. Később azonban a 
munkások hangulata izgatottá, sőt el­
keseredetté vált, úgy annyira, hogy 
Végh Gyula főkapitány a munkások 
Margit-fürdöi sztrájktanyáját feloszlatta. 
A munkások ekkor a terror veszedeL 
mes eszközéhez nyúltak, amit nagy 
mértékben provokált a munkaadók azon 
eljárása, hogy tebreczenben a buda­
pesti épitöszővetkezet utján idegen 
munkásokat hozattak. Ez a körülmény 
aztán végleg elkeseredetté tette a mun­
kásokat és azokat, akik dolgozni akar­
tak, utón-útfélen, dolgozó helyéiken 
súlyos! támadásokban részesítették, sőt 
előfordult az is, hogy az idegen kömi- 
vesmunkások közül egyet eddig isme­
retlen emberek összeszurkáltak. A ha­
tóság gyanúja természetesen a sztráj- 
kolókra irányult s ily irányban foly­
tatja a nyomozást, de még mindig 
eredménytelenül,

Botrány a nyíregyházai színházban

Választások a városnál.
Négy állás betöltése.

A pályázók névsora.

Szerkesztő és huszárönkéntes áttérje.
Nyíregyháza közönségét mélyen föl- 

háboritó jelenet játszódott le ma az ottani 
főutcán. A bizonyára lovagias affért kö­
vetlő kínos incidensnek K. A. huszárön 
kéntes és egy nyíregyházai lapszerkesztő 
volt a főhőse, akik nagyszámú nézőközön­
ség előtt, tetlegessőggel intéztek el egy 
más között azokat a súlyos diferenciákat, 
amelyek egy hírlapi cikkből támadtak.

A fényes nappal történt utcai botrány 
a nyíregyházi színház előadásán kezdő­
dött. A huszárönkéates testvéreivel ott ült 
a páholyban és magaviseletükkel állítólag 
olyan felháborodást keltettek úgy a néző­
közönség körében mint a szír pádon, hogy 
miattuk több ízben megszakadt az előadás.

A huszárönkóntes sarkantyúit pen­
gette a páholyban, majd hangos társal­
gást folytatott a páholyban ülőkkel, oly­
annyira, hogy a közönség fölpisszegett a 
páholyban ülőkhöz s többen rendreutasi- 
tották őket.

A botrányt követő napon egy cikk 
jelent meg a „Szabolcsvármegye“ cimü 
lapban, amely a huszárönkéntes ős társai­
nak viselkedésével foglalkozott.

A közleményt ugylátszik sértőnek 
találták a páholyban ülő urak s azért a 
huszárönkéntessel az élén ma délelőtt 
megvárták a szerkesztőt a megyeháza ka­
puja előtt. Amint a szerkesztő, aki a me­
gyeházán visel tisztséget, a kapun kilé­
pett a huszárönkóntes ős két társa rája 
rontott leteperték a földre s ütlegelni 
kezdték*

A megtámadott ember, aki a megle­
petéstől alig tudott magához térni, nem

■■ ■ / Mr r

Debreczenben a közigazgatási élet 
porondján nagy a sürgés-forgás. A legkö­
zelebbi városi közgyűlésen ugyanis négy 
állás kerül betöltés alá s a reflektusok 
harca e körül folyik most. A bizottsági 
tagok mosolygós arccal fogadják a kilin­
cselő pályázókat és a biztosítják vala­
mennyit a legjobb akaratukról A pályá­
zati határidő tegnap este járt le. összesen 
67 pályázati kérvényt nyújtottak be Wesz- 
prémy Zoltán főispánnál.

A rendőr fogalmazói állásra pá­
lyázták: Balogh Sákdor, Budaházy Jenő, 
dr. Erdélyi András, dr. Hegedűs István, 
H. Kiss József, Ráső Imre, dr. Veress 
Sándor.

A gvámpénztári ellenőri állásra pá­
lyáztak : Borsay Sándor, Brancs Károly, 
Elefánt János, Hamar László, H. Kiss Jó­
zsef, Máthé Miklós, Szűcs Gusztáv, Veress 
Sándor.

A mezőbiztosi állásra pályáztak: 
Aszalós János, Balog Elemér, Baranyi 
István, Borsy József, Boruzs Imre, Dobi 
József, dr. Erdélyi András, Fejér Lajos, 
Győrffy József, Hegyi Károly, Herczeg 
János, Károlyi Ferencz, Kertész Ferencz, 
ifj. Kertész Imre, Kiss Károly, Mezei 
András, Minórv Géza. Nagy István, Nhvv 
Sámuel, Pál Péter, Papp Ferencz,, Széli 
István, Tőzsőr Károly, Varkoly Lajos.

A polgári biztosi állásra pályáztak : 
Aszalós Imre, Borsy József, Hegyi Ká­
roly, Kiss Károly, Mezei András, Nagy 
Sámuel, Pál Péter, Papp Ferencz, Széli 
István, Tőzsér Károly, Várkoly Lajos, 
Minory Géza, Fehértói István, Vadas Mó­
zes, Huszár Miklós, Balogh József, Sze­
rető István, Kiss Kálmán.

A többi pályázó kivétel nélkül az 
esetleg megüresedő állásokra .nyújtotta 
be kérvényét.

A dánosi bilnpör.

Az első védőbeszéd.
Az elnök tiz órakor nyitja meg a 

tárgyalást. Konstatálja, hogy az esküdtek 
teljes számban jelen vannak.

Batlay Dezső drt. fölhívja az elnök, 
hogy Parnó elsőrendű vádlott védelmét 
terjessze elő.

Bat'ay dr. kifejti, hogy az ügyészi 
vádbesződre, amely klasszikus egyszerű­
sége, világos okfejtése nagyon alkalmas 
arra, hogy az esküdtekben kiszakithatat- 
lan nyomokat hagyjon. Nehéz lesz a 
feladata, hogy ezt a mély hatást ellen­
súlyozza. Csak az esküdtek humanitására 
apellálhat.

Nem a bűnt akarja védeni. Rámu­
tatni akar a körülményre, amely a bűnt 
megteremtette. Ez enyhíteni fog az ellen­
szenven, amely megnyilvánult a terem­
ben a cigányok ellen. Pedig hát e szána-

Naponta érkeznek tavaszi ruha kelme újdonságok.
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lomraméltó emberek nem mérhetek azzal 
a mértékkel, amelylyel egy kulturembtr 
bűncselekményeit' úiénk. Szent István a 
maga félvad magyarjaira sem alkalmazta 
a halálbüntetést, ha azok gyilkoltak.

A véd6 most a bűncselekményt is 
mert éti. Amit a tanuk vallomásából meg^ 
tudtunk és a daktiloszkópia utján, azok 
nagyon is ingadozók. A daktiloszkópiai 
mindössze bárom éve, hogy az igazság 
szolgáltatásba bevezették, még nem ki- 
próbólt igazolási eszköz tehát. A gyere­
kek vallomása sok tekintetben lényeges 
eltérést mutat. A bizonyítás tehát nagyon 
gyönge. _________ _

Ey romantikus házasság története.

Az esküdtek, csak erős felindulásban 
elkövetett emberölés vétségének kísérleté­
ért találták bünüsnek a szerelmes férjet 
akit a szakbirósáz az enyhítő szakasz al 
kalmazásával, két havi fogházra ítélt s 
az mindjárt jogerőssé is vélt

pgenicami «Momm oisna 1908 május 23

A nem kóser kiegyezés.
*

A debreczeui kabaré társulat figyelmébo 
ajánljuk az alábbi elra s históriát, a 
melyet egy bécsi barátunk hozott el stá- 
munkra, akinek jóvoltából közöljük is.

A szerelmes férj
ói a kőszívű feleség.

— Kaiser & König, — válaszolta
mosolyogva Wekerle.

— Kaiser et König 7 Csodálatos, 
hogy én azt nem ismerem. Pedig az ilyen 
régi cégeket mind ismerem, ha kóser. 
Biztosan nem kóser az ön 67-es cégje.

— Lehet.
— Ha kérnem szabad, miben tetszik 

utazni ?
— Kiegyezésben.
— Ja úgy 1 No hát nem mondtam, 

hogy nem kóser . . .

Esküdtszék! tárgyalás
Regényfejezetbe illő az a história, a 

mely Palotai Lajosnak egy kábái szüle­
tésű 20 éves debreczeni legénynek szerel­
méhez fűződik. Az ifjú s tapasztalatlan 
legény, még a múlt óv szeptember havá 
ban heves szerelemre gyulladt Győrfí 
Teréz, egy csinos kábái nő iránt. A leány 
ugylátszik szintén nem idegenkedett a 
fiatalembertől aki regényes hajlamú volt 
8 ezt szerelmében érvényre is akarta jut­
tatni, azt ajánlotta a leánynak, hogy, 
amint az a francia regényekben irva va­
gyon, lépjenek közös háztartási viszonyba, 
de — a házasságon kívül.

Ez a terv az első pillanatra Győrfi 
Teréznek is megtetszett s közös megálla­
podás után természetesen az egyházi ál­
dás nélkül nászúira indultak Kábáról Bu-
dapeatre.^v^os. ^ azonban sehogysem
volt kedvére a fiatal asszonynak, akinek 
talán ez a törvényenkivüli házas ólet sem 
vált be úgy ahogyan elgondolta. A vége 
a dolognak az lett, hogy alig két napi 
házasélet után az asszony búcsúszó nél 
kül otthagyta élettársát és visszautazott Ra­
bára. A fiatal férj persze végtelenül elke 
seredett, amikor üresen találta a fészket s 
másnap már maga is visszautazott Ka 
bára, hogy az asszonyt, akibe nagyon sze 
relmes volt, magával vigye. Arra is számi 
tott, hogy a nő ellenkezni fog s azért egy 
revolvert vásárolt s úgy kereste föl a hüt 
len asszonyát.

Szeptember 28 án tette meg neveze­
tes látogatását Palotai, aki sírva rimánko- 
dott az asszonynak, hogy jöjjön el vele s 
éljen újból együtt. A nő azonban vonako­
dott s végül is tagadó választ adott.

— Ha nem akarsz - z enyém lenni 
akkor senkié sem leszel! — szólt ma­
gánkívül a kétségbeesett szerelmes s elő­
rántott revolverével kétszer egymásután 
rálőtt az asszonyra.

A lövés szerencsére nem volt súlyos 
mert a golyó a nő blúzán levő ércgomb­
ról visszapattant. A harmadik lövést maga 
ellen irányította Palotai, de csak könnyebb 
természetű sebet ejtett magán.

A debreczeni királyi ügyészség szán­
dékos emberölés bűntettének kísérletéért 
emelt vádat Palotai Lajos ellen, aki ma 
állott a debreczeni törvényszék esküdtbi 
rósága előtt. A tanúkihallgatás alkalmával 
a nő Győrfi Teréz sírva jelentette ki, hogy 
ö a vádlott megbüntetését nem kívánja, 
mert az most — úgymond — az ő ked­
ves embere . . .

Még abban az időben játszódott le 
az a kis apróság, mikor a magyar kor­
mány egyes tagjai majdnem minden nap 
Bécsbe utazgattak a kiegyezési tárgyalá 
sokr&«

A magyar kabinet fejét, Wekerle 
Sándor miniszterelnököt egy napon telefon 
utján kérette sürgősen magához az ural­
kodó. A miniszterelnök, természetesen rög­
tön kihajtatott a pályaudvarra hogy a 
leghumánusabb Bécsbe induló vonatot még 
elérje, Máskor külön vonaton szoktak a 
kormány tagjai az osztrák fővárosba 
utazni, de most ennek a megrendelésére 
nem volt idő.

Éppen, mikor a miniszterelnök kiért 
a pályaudvar perronjára, indult egy sze­
mélyvonat Bécsbe. Wekerlének csak annyi 
ideje volt, hogy a mozgó vonat hátulsó 
kocsijára — mely IÍ-ik osztály volt — 
felkapaszkodjon Da hát jó volt ez igy is 
nagyon. A közösügy érdekében hozhat 
ennyi áldozatot az uralkodónak a magyar 
miniszterelnök.

Wekerle bement a szakaszba, ahol 
csak egy ur ült, beletemetkezve egy bé­
csi újságba. A miniszterelnök leült vele 
szemben s elővéve egy magyar lapot, 
ráakart gyújtani vastag britannikájára. 
(Wekerle t. i. ilyet sziz mindig.) Az ide­
gen urnák, aki érdeklődéssel szemlélte a 
borotvált arcú, hatalmas termetű embert és 
szeretett volna megismerkedni, épen kapóra 
jött ez. Gyufát gyújtott s megkínálta vele 
az utazó társát:

— Parancsoljon uram — szólt né-
metül_ gögzönönl| _ faszolt Wekerle 

magyarul, s kezdte olvasni a kezében tar 
tott újságot.

Az idegen ur azonban nem hagyta 
annyiban a dolgot. Szórakozni akart az 
utón. Felállt hát illedelmesen és bemutat 
kozott:

— Mein name Jakab Lieberman. 
Aztán elmondta, hogy utazó.
— Én is — felelt a miniszterelnök 

nemetul, majd hozzátette: — Nagyon 
örülök.

— Utazó? — szólt örömmel Lieber 
man. Milyen kedves dolcg, hogy kollégá 
val találkoztam. Én bécsi cégnek az uta 
zója vagyok.

— Én meg az osztrák-magyarnak.
— Az én cégem már 82-től fennáll. 
— Az enyém meg 67-től.
— Szabad kérném, hogy hívják az 

a céget ? — kérdezte most érdeklődéssé’ 
az utazó.

Általános kavarodás
Zavarok a tisztifizetésért.

Nagy politikai eseményről ad hirt 
a késő est folyamán budapesti tudó­
sítónk. A föltünést keltő esemény, mely 
a tiszti fizetésemeléssel van kapcsolat­
ban, olyan nagy kavarodást keltett a 
Házban és elsősorban a függetlenségi 
táborban, hogy itt-ott a legharciasabb 
kijelentések hangzottak el a kormány 
ellen. Legérdekesebb a dologban az, 
hogy a békétlenkedést Barabás Béla, 
a delegáció elnöke kezelte, aki a Ház 
folyosóján egy sereg képviselő előtt 
igy nyilatkozott:

— Helytelenítem a tiszti fizetés- 
emelés kérdésében létrejött megegye­
zést és hihetetlennek tartom, hogy azt 
a közös költségvetésbe beillesszék. A 
függetlenségi párt mindig hatalmas ál­
láspontot foglalt ellene. Különben is 
— úgymond — már a pénzügyi tárca 
tárgyalásakor javaslatot fogok be­
nyújtani és tiltakozni fogok a tiszti 
fizetésemelés ellen.

Barabás nyilatkozata nagy izgal­
mat keltett a Házban a függetlenségi 
képviselők között és az elkeseredést 
csak tetézte az a hir, amely Polónyí 
Gézától jött, hogy Wekerle a minisz- 
;erek és a függetlenségi párt elkerít­
ésével még ma javaslatot fog benyúj­
tani a tiszti fizetésemelés dolgában, 
írre valóságos forradalmi hangulat 
ieletkezett a függetlenségi képviselők 
között. Többek között ilyen fölkiáltások 
hallatszottak!

— Nem kell nekünk kormá­
nyon maradni.

— Ne ültessenek fel bennünket ! 
A dolgot elmondták Justh Gyu­

lának, majd elhatározták a független­
ségiek, hogy ebben a fontos ügyben 
pártértekezlatet hívnak össze és mig 
nem határoztak, addig ne taitson a 
Ház ülést. Később kérdést intéztek a 
folyosón átsiető Wekerléhez is, aki 
izgatottan a következőképpen válaszolt:

— Szó sincs róla. Semmi javas­
latot nem nyújtok be a tiszti fizetés- 
emelés dolgában.

Bolgár Ferenc azonban már any- 
nyit is mondott, hogy a honvédtisz­
tek és csendőrtísztek fizetését is fel 
lógják emelni.

Ponpla remek választékban 5 forint Haimágyinál.
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SZÍNHÁZ
Becstelenek.

Sziumti ; irta : Rove'.te.
Az országos szi művészeti akadémia 

jelesen végzett növendékeinek harmadik 
előadására sikerült nagy társadalmi akció 
segélyével elég szép közönséget toborzani. 
Szégyelleni kellene Debreczen igazán mii­
ért közönségének ezt a húzódó évsét, ha 
r;em volnánk meggyőződve unnak termé 
s/etes akcióról; hogy t. i. tényleg meleg 
már a színház s most — a színházi évad 
befejezése után közvetlenül — irtózik a 
közönség attól a színháztól, mely élvező 
tét hűvös időben is csak kivételesen tu­
dott nyújtani.

Pádig kár volt hazudoznia, mert o je­
les szereplőktől láthatta volna azt hogy 
mit lehet, sőt : mit kell a színpaddal 
csinálni.

Czobor Gyula, Andor Mária, Dobos 
Margit, Harsányi Rezső tökéletesen átér­
tett s minden izében gondosan és precíze 
kidolgozott alakítása teljesen abba a vi­
lágba ragadta magával a nézőt, melyben 
a darab játszik, s a meleget hideget feledő 
nézőt a szereplőkkel való teljes együttór 
zésre ragadta.

Koppá Ilona sentimentalis szerepét 
oly dúcréten, szenvelgés nélkül, de azért 
könnyekig meghatóan tudta interpretálni, 
hogy bármely runtinirozott, régi színész 
nőnek is dicsér etére válhatott volna Dobos 
Margit kedves lényének minden bájával 
vonult fel, tegnap is és nyílt szilien két 
Ízben is frenetikus tapsra ragadta a kö­
zönséget. A darab főszerepében Andrássy 
e őteljes, komoly alakítást produkált.

Most, hogy e kedves társaság el me­
nőben van, melegebb érdeklődést láttunk 
keletkezni s hire járt, hogy ma még 
„Fartuffe* el toldják meg szereplésüket. 
Csak sajnálni fogjuk, ha a siker iránti 
aggodalom ezt a szándékukat megvál 
toztatja.

ÚJDONSÁGOK.

Húsz- és ötven koronások.
h debreczeni ügyészség nyomozása.

Az utóbbi időben országszerte nagyon 
sok hamis pénz került forgalomba. Külö 
nősen Hajdumegyében és környékén, to­
vábbá a felvidéken, Máramaros megyében 
dobták piacra a pénzhamisítók értéktelen 
utánzataikat. Tegnap is több ilyen hamis 
pénzt küldtek be a debrebzeni ügyészség 
hez, amely a hamisítás ügyében elrendelte 
a bűnügyi nyomozást.

A hamis pénzek egyrésze a magyar 
államvasutak debreczeni üzletvezetőségó- 
hez került az alsóazakori állomáson a na­
pokban egyik odavaló lakos tizenhárom 
darab húsz koronással fizetett s ezek kö­
zött egy hamis busz koronás is volt. Az 
üzletvezetőség a hamis pénzt átküldte az 
ügyészséghez.

Ugyancsak több hamis Fpénz került 
forgalomba Huszton és a vele szomszédos 
Alsóvereckén is. Ennek érdekes története 
van. Beállított ugyanis egyik oltani keres­
kedésbe Alt xi Mária és egy ötven koro 
pást kínált becserélésre. A kereskedő be 
is cserélte a pénzt, de később nem tudta 
azt értékesíteni, mert kiderült a bankóról, 
hogy hamis. A pénzt a huszti csendőrség 
utján szintén a debreczeni ügyészséghez 
került. A bűnügyi nyomozás, bár a legszé­
lesebb körben folyik, mégsem vezetett 
eddig a pénzhamisítók nyomára.

— A király állapota. Bécsből láv- 
iratozza tudósítónk : A Korr. Wilhelm je­
lenti, hogy a király egészségi állapota 
kitűnő.

— Minisztert tnáos. Wekerle mi- 
nisz'erelnök ma délelőtt a képviselőház 
miniszterelnöki szobájába tanácskozásra 
vonult minisztertársaival. Kossuth Ferenoz 
is megjelent s betegségének nyoma se 
látszik rajta.

— Az angol király ée a cár ta­
lálkozása. Berlinből táviratozzák nekünk: 
a Béri. Tagbl.j jelenti Pótervárró), hogy 
Edvard király és a cár találkozása a re- 
vali kiköfőben összesen három napra fog 
terjedni. Abból a hót napból, melyet Ed­
vard király külföldön tölt, négy napot az 
oda és vissza utazás vesz igénybe, úgy 
hogy a junius 7-ike és 10-ike közti időt a 
találkozásnak szentelik.

— A képviselőház koszorúja a 
honvéd szobron Budavár bevételének 
hatvanadik évfordulóján ma a képviselő - 
ház nevében Szentkirályi Zoltán letette 
a koszorút a budai honvédszobor ta'apza- 
tára. A koszorú szallagjának a felirata a 
következő : A dicső honvédek emlékének 
— am gyár képviselőház.

— Zsedényi Géza temetése. A
tragikus halállal kimu’t Zsedényi Gézát, 
a rovartani állomás főtisztviselőjót tegnap 
temették el Balmazújvároson. A végtisz­
tességen résztvett a földmivelésügyi mi­
niszter képviseletében Jablonovszky Jó- 
József, a rovartani állomás főnöke, to­
vábbá az elhunyt testvére, Zsedényi Béla 
földmivelésügyi miniszteri tanácsos, Haj 
dumegye képviseletében pedig Weszprémv 
Zoltán főispán. Zsedényi Géza holttestét 
Lócsőre fogj ok szállítani.

— Interpelláció a tiszti fizeté 
sékről Nagy Györgv interpellációt je­
lentett be Wekerle Sándor miniszterel­
nökhöz a tiszti fizetések emelése dolgá­
ban tegnap kötött bécsi megállapodás iránt 
Az interpellációt a holnapi ülés végén 
fogja elmondani.

— Inzultált szerkesztő Karcag 
ról jelenti tudósítónk : Tóth Kálmán kar­
cagi polgármester, Rímaszombathy István 
tanácsnok, Győri József városi szolga és 
Győri Gáspár városi tanácsnok inzultál- 
ták, majd tettleg bántalmazták Klein 
István karcagi lapszerkesztőt. Klein István 
feljelentésére a járásbíróságon ma tárgyal 
ták a bűnügyet. Tóth polgármestert, Ri 
maszombathy tanácsnokot, Győri Gáspárt 
10—15 napi elzárásra Ítélték. Győri Józse­
fet fölmentették.

— A kisvasút és a debreczeni 
lóverseny. A debreczeni helyi vasút 
részvénytársasága az o hó 23 án ős 24-én 
tartandó lóversenyek alkalmából a „Bika“ 
szálloda és Baromvásártér között délután 
1 órától kezdve külön személyvonatokat 
fog indítani.

— Méhészeti tanulmányi kirán 
dalás. A Hajdumegyei Méhész-egylet f. 
hó 31 ón vasárnap délután 3 órakor Kir- 
vai László debreczeni boldogfalvi-kerti 
méhesóban tanulmányi kirándulást rendez 
amelyre az egylet vezetősége az egylet 
tagjait és átalában a méhészet iránt ér­
deklődőket ezúton is meghívja. Gyülekezés 
délután 2 órakor a vasúti állomás előtt a 
népkertben és indulás testületileg az egy 
leti titkár vezetése mellett negyed három 
órakor.

— Anyakőnyvvesető előtt. Fia­
tal mátkapár állott ma a debreczeni anya- 
kőnvvezető előtt. Az esketóst végző hiva­
talnok háromszor is elmondta a vőlegény­
nek, hogy mondja utána .igen, de a vő­
legény, mintha néma lett volna, hall­
gatott.

— Mi az ? — szólt az anyakönyv­
vezető a me iyasszonyhoz fordulva — ta- 
láu süket a vőlegénye ?

— Óh nem, kérem, felel a menyasz - 
szony pirulja, — csak azért nem mondja,
hogy „igen“ mert nem tud

— Nem tnd ?
— Igen, nem tud — magyarul. 

(Súgva a vőlegényhez) Sage, mein Kind 
„Ja“ !

— Ja 1 — szólt a vőlegény.
— Na látja, hogy tud 1 — mo tdja az 

anyakönyvvezető.
— Igen, de csak —1• németül.
— A szerencsétlenül járt gyer­

mek. A véletlen balszerencsének lett ál­
dozata Hőse Mihály mártonfálvai gazdál­
kodó kis fiacskája A kis fiú az utcán ját­
szadozott, miközben egy teherrel megra­
kott kocsiba fogott megbokrosodott lovak 
vágtattak felé. A játszadozó gyermeknek 
nem volt annyi ideje sem, hogy elfusson 
a száguldó lovak elől és igy történt, hogy 
a kis fiú a kocsi kerekei alá került és sú­
lyos sérüléseket szenvedett. A szerenosét- 
"entil járt gyermeket a szülői házba szál- 
itották, a f jlgyógyu’ásához azonban ke­

vés a remény.
— Köszönetnyilvánítás. Löíko- 

vits Arthur ékszerész ur a siketnémák 
javára 20 koronát küldött kezeimhez, a 
melyért fogadja a szerencsétlen szegény 
siketnémák nevében hálás köszönetemet. 
Oláh Károly.

Tifuszeset Miskolcon. Nagy
megdöbbenést keltett Miskolozon egy ki­
ütéses tifuszeset, melyet a tegnapi nap 
folyamán jelentettek a hatóságnak. Egy 
Goldstein Ferenc nevű kereskedősegéd 
Komáromból — hol fegyvergyakorlaton 
volt — e hó 15-én Miskolcra jött. Másnap 
megbetegedett s beszámították az Erzsé­
bet kórházba, ahol dr. Szánthó Bertalan 
főorvos 19 ón kiütéses tífuszt állapított 
meg. Intézkedett, hogy a beteg azonnal a 
járvány kórházba vitessék, ami megtör­
tént s a szoba, ahol eddig feküdt, fer- 
tőtlenittetett. — A járványkórházban a 
beteget külön szobában helyezték el 
és mellette egy külön ápolónő van. — 
A beteget megvizsgálta Szabó Ármin dr. 
városi tiszti orvos is, aki szintén megálla­
pított t a betegen a kiütéses tífuszt. A 
tiszti orvos rögtön jelentést tett az esetről 
Szentpáli István dr. polgármesternek, aki 
azonnal megtette a szükséges hatósági in­
tézkedéseket a betegség továbbterjedésé­
nek megakadályozása iránt. Azt a lakást, 
ahol a beteg volt megszállva, valam nt 
mindazokat, akik ott laknak, hatósági or­
vosi megfigyelés alá helyezték. A hatóság 
intézkedett, hogy a rendőrök és orvosok a 
szegényebb nóposztály lakásait vizsgálják 
meg A beteg Komáromból jövet, kiszállt 
Budapesten s valószínű, hogy a betegsé­
get onnan hozta magával.

— Halálos hernyéssedés. Bőször 
méoyben végzetes szerencsétlenség érte 
Kapusi Mihály 59 éves gazdálkodót. Szől­
ejében hétfőn délután felmászott egy fára, 
hogy a hernyókat pusztítsa. Munkája köz­
ben letört alatta a galy és az öreg ember 
lezuhant a nyolc méter magasságból. A 
szerencsétlen ember a zuhanás következ­
tében agyrázkódást szenvedett és ma reg­
gel meghalt.

Legnagyobb Moiykár ellen Téli knndsncauek. iioi gallérok, Sid-
I. . r., , ■ 11,-1 nyesek karmaatyak slb. kedvező 1*1-biztositú És menovo mtezet iMen mtM mowr =neni

Lamprecht palota. »vi. végett -^adtatnak.

Tisztelettel

Végh Gyula.
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— A Jóbarátok tál tár taligá­
nak tagjai szíveskedjenek a Korona ven­
déglő éttermében junius hó 4 én, csütör­
tökön megjelenni, az értekezlet tárgyai: 
elszámolás és uj tisztikar válarztása.

feledhessünk meg Mentse Henrik 
előnyösen ismert áruházáról, mert 
ott minden ssép jó és olcsó.

— 011a ! a legtökéletesebb gumi kü­
lönlegesség, nem szakad s igy feltétlenül 
megbízható Főraktár : Sebőn Sándor Deb- 
reczen, Piao-utca 12. Stencinger ház. Kez- 
tyű kötszer és orvosi műszertára.

— Gummi különlegességek Győrfi 
Sándor kötszerésznél Simonffy u. 2. sz. a.

— UJ virág és festő minták nagy 
választékban, kölcsön kapható Thaisz 
Arthur papirnagykereskedésében .Bika“ 
szálkda mellett.

Alapittatott 1893. évben.

Termi nyt8zsdee
iichTMO* B. debrecieni btroményo* tíiUati jelennie 

Budapest, 1908, május 22. 
Készáru változatlan.

1908. áprilisi bura .....--------—
1908. májusi búza ..... 11 16.—19 
1908. októberi búza ... . 10.04. 05

M 8 »íi'iüsi rozs . . . .--------- ,—
máj Uh i rozs ... —.—.------

!sf8 "isróheri rőt* . . 8.78.-79
áprilisi zab , . . . .-------'—'—

1908. májusi xe?' , . .---------
októberi zab........................ 6 78.-79

1M>8 eájnsi tengeri , 6.50. 51
1908 jcbnsi „ . . . 6.55.-56

Vegyink Svájczi selymet!
térien mintákét tavaszi én nyári újdon­

ságainkból ruháknak és blousnak.
Habutat, Pompadour, Chiné, Bayé, Volle, 

Shantung, St. Saller szövés, lousselln 120
cm. széles, métere K 1.20 fekete, fehér, 
egysein vagy tarka színekben.

Csakis jótállás melletti solid selyemszöve­
teket árulunk, direkt magánosoknak vám- 
és viteldij-mentesen a lakásba.
Schweizer & Co. LuzernU. 17. (Svfijcz.)
1 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

— Debreoieni lóversenyek. A
most szombaton és vasárnap tartandó it­
teni lóversenyekre vonatkozólag a követ 
kező tudnivalókat közöljük : A totalisateur 
vezetését a versenyek mindkét napján 
Pallaghy Béla ur teljesíti; Ezen versenyek 
alatt a totálisait űrön való fogadások 5 és 
lÖi koronás és helyrefogadások 20 koronás 
tételekkel, csakis a versenynapokon a ló- 
versenytéren felállított totalisateur pénztá­
raknál eszközölhetők. A gyepre (tehát a 
nyergeié istállóhoz is) csak egyleti jel­
vény n jel, vagy tribün előtti térre szóló 
belépti, jfgygyel lehet menni Helyárak a 
fcdiragabzokon és versenysorozatokban rész­
letesen vannak hirdetve. Kellemetlenségek 
kikerülése végett fel kéretik a versenyeken 
résztvevő közönség, hogy te'ép ti jegyét 
láthatólag viselni szíveskedjenek. A be­
lépti jegy kívánatra az ellenőrző közegnek 
előmutatandó. A versenyek kezdete min­
denkor délután 2 és fél órakor. Hideg éte­
lekről és italokról az „ Arany Bika“ szál­
loda előnyösen ismert vendéglőse fog gon­
doskodni. A helyi vaspálya vonatai a ver­
senyek alatt az „ Arany Bika“ szállodától 
a lóversenytérig déli egy órától folytono­
san közlekednek. A pályatért környékező 
árkon keresztültörní, ültetvényeket és vé­
leményeket rongálni és a gyepen gázolni, 
büntetés terhe alatt tilos.

— Elveszett a Szent Anna-utcától 
a Hatvan-utcáig egy pénztárca, melyben 
20 korona és több értékes tárgy volt. A 
megtaláló .vigye föl a tárcát és a benne 
levő értékeket a bűnügyi osztályhoz, ahol 
20 korona jutalomban részesül.

— Uj műsor a kabaretben. Ma 
este kerül bemutatóra a Bika szálló nyári 
helyiségében a kabarét uj heti műsora.
Ennek keretén belül két, pompás bohózat 
fog színre kerülni és mindegyikben meg­
lepetésben lesz része a közönségnek. A 
,100 év múlva a Hortobágyon“ a nép 
színmű paródiában ugyanis Kondor Ernő 
vezetése mellett czigányzene fog játszani, 
mig a „Végzetes tévedés“ c. bohózatban 
alkalma lesz a közönségnek kedvenezét,
Gerő Józsefet, egy kiváló szerepben lát­
hatni. Sorra kerül azonkívül 20 uj kupié.
Végül ma este fognak bemutatkozni az 
uj tagok, akiket Kondor igazgató, ki külön 
e czélra Budapestre és Bécsbe utazott, 
újonnan szerződhetett ezek : Le belle Ni- 
zette, aveo son cbanseur. Szenzáoziós tán 
ezosnő. Reviczky Rózsi a nagyváradi szín­
ház szubrettje, Ferenczi Gitta szubrett és 
Major Ilonka énekesnő. Az uj műsor iránt 
általános, nagy érdeklődés mutatkozik.

— Női ionokat a Magyar Király­
ban. A budapesti hírneves első elite női 
zenekar Radies Frida prímás vezetése alatt 
ma és minden nap belépti dij nélkül a 
Magyar Király kávéházban hangversenye­
zik. Fagylalt, jegeskávé és kitűnő kávéházi 
italokról valamint előzékeny kiszolgálásról 
legjobban gondoskodik és számos látoga­
tást kér tisztelettel Erős Jakab kávés.

— Gumi gallérok és Gumi köpe 
nyék óriási választókban érkeztek Hal- 
mágyi Sámuel női felöltő áruházában.

— A legdivatosabb sétabotok fo8 véglegesiltefni.
Montié áruhálában1 a legolcsóbbak. I A képesítést, — s előző alkalma-

~ Finom Solllngeni ssebkések' zást igazoló okmányokkal felszerelt 
Ollók borotva borotváló késsülékek ’ kérvények Kardos László Debreczen, 
és nti kellékek a legolcsóbban Mei tie Kossuth utcza — elnöknél f. évi junl 
Ä i P Kof.uth-uto.a 16 ,s n$ujland6k be.

is alkaim Debrec enl Faipar R. T.

á ruháza
Debrecen, Piac-utca a fő­

postával szemben.
Blous osztályban:

Fehér batiszt blous — irt. 3.50-től 
Színes zephir blons - „ 3 — „ 
Batiszt blouse ecrü — „ 3 75 „ 
Bózsaszin és vii. kékb. blous — „ 3.80 „ 
Pongis selyem blous — » 5— „

Pongyola osztályban:
Mosó pongyola remek szilekben — frt. 5.— 
Fianczia detain pongyola — * 7 50

teljesen uj négy szoba, két konyhával FraHCZÍ8 batiszt pongyola — » 6-—
Urasági ház

326 öl csemege szöllö és gyümölcs­
fákkal az állomás mellett potom 3800 
forintért eladó, — ugyanott még nehány 
házhely eladó. — Az áruba nem 1 o- 
csájtott szeglet telken iakÓSOi kiadók 
és azonnal átvehetők, ugyanott városi, 
törvényszéki, vasúti és posta hivatal- Pepita szövet alj berakott 
nokok részére háromhét alatt, tetszés Angol SZÖVet alj dívát 
szerinti családi házat építtet Sümeghy BordÜ ÖS divat alj

6,

Aljosztályban:
Csapő-ntcza 11.

Pályázat,
A debreczeni faipar részvénytár­

saság

könyvelői állásra
ezennel pályázatot hirdet.

A felvétel egyévi próba időre tör­
ténik f. évi Julius 1-től kezdödöleg 
1600 korona kezdő fizetéssel s az 
alkalmazott a próba idő letelte után

Lüster alj minden színben

frt. 4.- 
„ 325

?„ io -
5-

Az összes raktáron levő eredeti Ta­
vaszi Modellek és mindennemű felöltők, 
gallérok, kimónák, az idény előreha­
ladottsága és tulhalmozott raktár miatt

— Menyaesionyi 
ajándék tárgyak beszoriésokor ne Igazgatósága.

árusitattnak.

Gyász aljak, Gyász blonsok, 
Gyász pongyolákból állandó 

nagy raktár!
Külön mérték osztály.
Szolid olcsó órak! Előzékeny 

kiszolgálás t
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túró és vaj kapható
pircz-ntcza 38. Hatvan-nlczi 9.

a legtökéletes bb

gummi különlegesség
nem szakad, s így

Fő raktár

Schon Sándor
KeztyO, kötszer, és orvosi miszertárában

Debreozen, Piaoz-u. 12. sz.

Uj üzlet. üj üzlet.

Szépe Lajos
Női divat, vászon, fehérnemű és rövidáru üzlete 
Debrecsen, Kossuth-utcza 6. ez

Ajánlja legújabb kivitelben a

Tavasz újdonságait:
Franczia és Angol női divat kelmék 
ben, rvngol Blouse és Tennis szöve­
tekben, Divat Zeffirek e ismert legjobb 
minőségben, Hímzett Schweitzi és 
mintás selyem Batiztok, Cosmanosi 
kartonok és valódi Franczia De'ai- 

neket remek választókban.

Úri és Női Fehérnemiiek
Chiffonok, vásznak, fehér és színes 
damaszt asztal terítékek minden ár 
ban. — Szövet és csipke üiggönyök, 
ágyteritők — Színes és fekete Nap­
ernyők nagy választékban. A hires 

Liliom vászon gyári raktára.

Ilj üzlet.

Egésségtinkre fontos,
hogy csakis Isten alkotta természetes 
szénsavval készült szóda vizet igyunk.
Másolat „Buziásfürdő folyékony szénsavának vegyi
vizsgálata“ Síaga és ize rendes. Szénsavtartalma 
99.57% Nem szénsav 0.43% Szénoxydol nem tartal­
maz. Kénessavat nem tartalmaz. 7100 kálium pennán- 
gaaátra nem hat 7ioo ezüstnitrát oldatban: nem idéz 
elő csapadékot. A nem szénsav nitrogén és cxygén- 
ből áll és éghető gázokat (C H 4 stb.) nem tartalmaz.

Budapest székes főváros vegyészeti és élelmi­
szer-vizsgáló intézete.

(olvashatlan aláírás) s. k. 
Közjegyzői h’telesités: igazgató.

Buziásfürdő, 1907. október 20-ik napján
(P H.) Dr. Bésán Kornél s. k.

kir. közjegyző.
Ilyen szénsavval készül Kun István gyógy­

szerész szikvize.
Megrendelhető Darabos-uteza 54. Interurban 

Telefon 595. czimén.
Egy henger természetes (10 klg.) folyé­

kony szénsav napi áron kapható Mai ár: 4 K 
50 fillér négy kor. ötven.

Dégenfeld-tór
, (kenyér-piacz) 7. szám.

Legjobb minőségit a logoi esőbb
bevásárlási forrásbel- és külföldi

mérték szerinti készítésre
mindennemű háztartási, díszmű­
áru, utazási, térti- és női divat

Fenyő Sándor n“*1*-
férfi szabótál, Piaozu. 63.

Tavaszt NŐI Divat
Sima és mbtiatt nil ksszßm és dlvatkitaébbll

gyönyörű választékot tartunk.
Angol és Franszla Blúz szövetek

a legifjabb kivitelekben.
Divat Bluz-sely mek ^<6-

a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.
> Fikiti is szitut divat itparayőkból #

remek választék.
ÁHaaéá aagy raktár Fekete gyászkelaékMI.

Szabó Lajos fiai
vámson, divat és ssőnyeg áruhdui. 

llitákkal kívántra készséggel szolgáltak

BEBRECZEN, Kistemptomfcazár.

Szőnyegek, Fűggönyöh, ügy­
es Asztaíteritőh, Butorszöve- 
teh, Viaszos vászon, Lindleu i
óriási raktára!

Horváth János
flőzfltrészében

lOQhg. vágotttfilgy tűzifa
80 krórt kapható.

Rllandó nagy raktár
Alkalmi ajándéktárgyakból, üveg-, 
majolika-, porczellán- és fém 
dísztárgyak, sétahotflk,esőemyük, 

hete áruk.

Nagy választék
a legmodernebb i

Legolcsóbb bevásárlási firrás! yVUriflBkjátékokblHI. 

ZaVatZky Loo A ki olcsón akar Jé árakat
«.női és férfi divat üzlete« beszerezni azlátogassamega

Debreozen, Flaoz-utoza 16.

Tavaszi újdonságok
megérkeztek !

Blousok, napernyők, gyermek ruhák, szok­
nyák, harisnyák, csipkék, szallagok, ruha- 
diszek, nyakkendő, zsebkendő, gallérok, 
női ős gyermek kötények, női és férfi 

fehérnemüek.

Ltpgobb választékban művirágok I

mWmmw
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ApróMrdetéisg. Hajdusámsonban
10 sróig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a ■10 .......  ........... ...........
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden sző 8 fillér. Apró hirdetések előre fi­
zetendők. - Vidéki tudakozódásnál tessék válasz- 

bélyeget csatolni.

Modem tnterzlás háló szoba berendezések, 
igen szép toilettével, fényezve és matt­
ban eladók. Kovács Gyula müasztalos- 
nál Darabos-u. 17.____________ _____

Röltőzkcdők figyelmébe !!!
Villanycsengék, házi telefo­

nok, áthelyezését, javítását, ujonan 
berendezését, egy évi jótállás mel­
lett, évi jókarban tartását legjutá- 
nyosabban eszközli

Földvári L.
Debreczeni első elektrotecb- 
nikai gyár és villamos sze­
relési vállalat Kossuth u. 1. 
Telefou 168. Telofno 168.

a vasúti állomás mellett a falu alalt, 
a köves ut mentén, Tutler Ignácz (Si- 
cherman) uj szölötvlepe tőszomszéd­
ságában, 40 hold szőlőnek igen alkal­
mas föld, jutányos arban, kedvező 
feltételek mellett

e 1 a «1
gép jelenleg a TaflerRigolirozó 

birtokon van.
Értekezhetni Werthoillter

tulajdonosnál H -Sámsonban.
Dávid

■agindetoctlv ajánlkozik a legdíscrtebbé 
megfigyelésekre és nyomozásokra Meg­
bízhatóságról kezeskedve. Krámer József 
Iskola-u. 4. _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

Gyakorlott varró ős tanuló lányok felvé­
tetnek Arany János-u. 14.___________

Két lóra való istálló kiadó. Értekezhetni 
Csizmadiák termelő szövetkezeténél Mar­
git fürdő telep.

Hálám ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb 
árakban kaphat férfi, fiú és leány fel 
öltők, öltönyök, férfi ős női ruhák, sző­
nyegek, paplanok, ágyteritők, Jäger ru­
hák, tükör kép és bútor nagy válasz­
tékban Kaiser Salamon Hatvan u. 2.

Vigyázzon l Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogoa-u. 4, sz.

Réz gállCZ Juta fonal, Rafia Háncsot a leg­
olcsóbb árban. S naponta friss érke- 
zésü vaj ős Liptói túró kapható. Dar­
vas Miksa fűszer üzletében Teleki és 
Deák Ferencz utcza sarok.

Czlm ÓS bútor festő inaso k felvétetnek Pé 
terfia-u. 1. Prindelmaier L. és Pap F.

Szobapadló lack
valamint mindennemű

Festékáruk
legjobb minőségben és legolcsóbban 

beszerezhetők
mW<3»ms#eíJt Utóda

Blumberger Gyula
festék és zsiradék-különlegességek nagykereskedésében
Debreczen Hatvan-u. 13 sz.

(Hochfelder-ház.)

Dm választék kizárólag fraaczla Riellfüzőkbn 
3 koronától a legfinomabb kivijeiig.

Tavaszi idényre
a legújabb divatu

nap- és esőei'nyök
dns vá’aszlékba, a legjobb és legtartó­
sabb kivitelben olc-:ó árak mellett csakis

az El í'DÉiz Erwirb
kaphatók.

Blerklor Soma, Pia ez u. 43. es.
Javítások ós átbusásnlt o'csón és pon­

tosan esZiözSlte'ask.

Villamos-vilägitasi és erőátvitel
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek ré­
szére, legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

a Banz-féle Villamossági R. T.
dibreosenl ópl emsetdsóge

(Plasz-1 72.) által ké Ételnek.
Szakszerű felvi goeitással, tervese­

tekkel és költség vetéssel bárkinek dtjtlls* 
sál szolgál.
WétMíaii, aaHtárek te imlvinyit dm
íeLcCsB ss. S@S. se. 8®®'

iBuziásgyógyfürdő
® nofliiti A11 zxiyi A a nncita i A uirJo A a folofnnvasúti állomás, posta, távirda és telefon

Közvetlen gyorsvonat! kocsi Budapest nyugati pályaudvarról. Idény májas 15. — szeptember 15.
Specziália gyógyfürdő szívbetegek részére, 

női bajoknál, hólyag és vesebalyoknál, kő- fövénybetegségeknél, a légutak-, az emésztő- és kiválasztó­
szervek huruíos bántalmainál. Sápkór, vérszegénység, görvély- és angolkór, általános gyengeség, 
és a női ivarszervek idült bajainál. Radioaktiv szénsavas sós és szénsavas vasas források. 
Prospectus t kívánatra kü d a FÜRDŐ IGAZGATÓ SAG.

Egy jó forgalmú és 5 utczára szólló ven­
déglő betegség végett jutányosán eladó. 
Bővebbet a kiadóba.

Mindenes cseléd kerestetik abháziai ma 
gyár orvos családhoz. Tisztességes fiatal 
leány ajánlkozzék dr. Glück József or­
voshoz, Abbázia, Villa Dalibor czimen.

’Keresek két szoba, előszoba, konyha, ka­
mara és más mellékhelyiségekkel biró 
lakosztályt lehetőleg gázbevezetéssel 
Czim a kiadóhivatalban.

Vizsgázott vinozellér 
kiadóba.

felvétetik. Czim a

Több évi irodai gyakorlattal biró kisas­
szony preozis gépirőnő ajánlkozik. Czim 
a kiadóban.

Bólös kereskedő segéd (Aradról) Debre- 
czenben alkalmazást keres. Igen jó 
eladó. Czim a kiadóban.

Világhíre Valtham, Omega, 
losglBeifSchaifhaesie, Gra- 

czlésa stb-
örAk

nagy választékban (körülbe­
lül 15 miütó forgalomban.)

Kúrián Gyula mm
Debreosen, Plaozutosa 42.

Muschor.gr Buziásfürdői

SZÉNSAV-MÜVE II
& i

kar leien kívül szállítanak, azonnal bármily mennyiségű 
természetes vegyileg legtisstább folyékony szénsa at

a világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból
Össze nem tévesztendő mesterségesen 
előállított bevésőbe kiadós szénsavval.
Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás !
Sörgönyczim: Muschong.Bimásiiirdő Interurban telefon 18 sz

Uj vemd-é^lő ja' S dl

A „Vasúti vendéglő" megnyitása-
Van szerencsém a t. közönséget értesíteni, hogy a Németh 

András-fóle házban lévő „Vasúti1 vendéglőt (Petőfi tér 11. sz.) át­
vettem, azt újonnan átalakítottam, nagy szellős üveg étteremmel, 
árnyékos nyári kerttel kibővítettem s az igy megnagyobbított Első 
rendű vendéglőmet Szombaton május 23 án egy elsőrendű 
czigány zenekar közreműködésével

ünnepélyesen megnyitom.
Állandó friss esapolásu sört, és tisztán kezelt homoki kerti 

és hegyi borokat szolgálok ki. Zamatos magyar konyha.
Abonnomát úgy bánt mint kihordásra elfogadok.
Stives pártfogást kér, tisztelettel

UeizaLgg-y-el. UMLE-XeUsC-si vendéglős.

ss „Vasúti vendéglő“ Petőfl-tér 11. az
le

co-

Nyomatott Hoffmann és KrouoviU könyvnyomdájában, Pmoz uto*a 49 szám. 
9 -------j l j if U II —KL. *
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